



SOCIJALISTIČKA NARODNA  
PARTIJA CRNE GORE  
*KLUB POSLANIKA*



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLIJENO:	28. X	20. 15	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-220		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladi Crne Gore, odnosno potpredsjedniku Vlade za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku, Dušku Markoviću, postavljam sledeće:

## POSLANIČKO PITANJE

Kojim dokazima, odnosno saznanjima raspolazete u smislu Vaših izjava da je na građanskim protestima pokušao "udar na ustavni poredak Crne Gore" i da li osjećate ličnu odgovornost, odnosno da li se Vaše političko djelovanje tokom mirnih protesta građana može dovesti u vezu sa podstrekavanjem incidenata i prekomjernom upotrebom sile prema tim građanima?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Podgorica, 28.10.2015.godine

POSLANIK,

Mr Aleksandar Damjanović



PRIMLJENO:	18. 11. 2015	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-220/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

**Vlada Crne Gore****Potpredsjednik za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku**

Broj:03-4075/2

Podgorica, 17. novembar 2015.

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

Poslanik Socijalističke narodne partije Aleksandar Damjanović postavio je poslaničko pitanje za sjednicu Skupštine Crne Gore zakazanu za 2. novembar 2015. godine, koje glasi:

*Kojim dokazima, odnosno saznanjima raspožete u smislu Vaših izjava da je na građanskim protestima pokušao „udar na ustavni poredak Crne Gore“ i da li osjećate ličnu odgovornost, odnosno da i se Vaše političko djelovanje tokom mirnih protesta građana može dovesti u vezu sa podstrekavanjem incidenata i prekomjernom upotrebom sile prema građanima?*

U smislu člana 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore dostavlja se

**ODGOVOR NA POSLANIČKO PITANJE**

Poštovani poslaniče Damjanoviću,

Na samom početku želim da naglasim da nikada nijesam rekao da je pokušao „udar na ustavni poredak Crne Gore“, već sam od samog početka govorio da su ovi protesti antidržavni i anti-NATO protesti i kao politički odgovoran čovjek sam ukazivao da ti protesti mogu imati elemente nasilja, na osnovu informacija kojima raspolažu nadležne službe. Moja namjera je bila da upozorim i organizatore i javnost na veći nivo odgovornosti i preduzimanje aktivnosti neophodnih da bi protesti bili mirni.

Nažalost, i vašu i moju, pokazalo se da sam bio u pravu. Protesti su bili antidržavni, jer je tu noć na sceni bio pokušaj upada u državne institucije i preuzimanja vlasti sa ulice, a to je protivustavno, jer se vlast dobija samo demokratskim putem i na izborima. Da su bili protiv NATO, takođe smo imali priliku da vidimo od prvog dana, 27. septembra pa sve do završnog skupa, protesti su u svom sadržaju i retorici imali kampanju da Crna Gora ne dobije poziv u decembru.

I na kraju, protesti su bili nasilni, kako sam i upozoravao: napad na snage reda, pokušaj nasilnog ulaska u institucije, 29 povrijeđenih policajaca i 26 građana, oštećenih 26 objekata, kamenovanje ambasade Albanije, opljačkana zlatara Majdanpek, 13 oštećenih vozila Uprave policije i mnogi drugi podaci govore tome da su protesti bez dileme bili nasilni i rušilački.

Dakle, nemam nikakav osjećaj odgovornosti, već sam ponosan na svoja upozorenja da protesti mogu biti nasilni, izazvati probleme i ugroziti javni red i mir i imovinu građana.

Postavio bih pitanje da li vaša stranka ima osjećaj odgovornosti, jer je prisustvo vašeg lidera stranke značajno obilježilo događaje kada su protesti kulminirali nasiljem i pokušajem upada u državne institucije.

Duško Marković

A circular official stamp of the Government of Montenegro. The text around the perimeter of the stamp reads "Vlada Crne Gore" (Government of Montenegro) at the top and "CRAJNOVIĆ" at the bottom. In the center of the stamp, there is a handwritten signature in black ink that appears to be "Duško Marković".